

ПРИЗНАНИЕ

«Золотые» школьники

В резиденции губернатора чествовали одаренных школьников Челябинской области. 50 ребят, показавших особые успехи в обучении, получили грамоты и денежные премии 25 тысяч рублей.

— Развитие способностей школьников и формирование их интереса к научно-исследовательской деятельности является одним из непереносимых условий процветания нашей области в будущем, — подчеркнул заместитель губернатора Павел Рыжий. — Сегодня в регионе создана и развивается система поддержки талантливой молодежи, благодаря которой одаренные дети получают возможность самовыражения и самореализации.

Среди лауреатов премии девять магнитогорцев: призеры Всероссийской олимпиады школьников по физике Андрей Фасалов и Арсентий Капцан, призрер Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре Юлия Курочкина, победители международной олимпиады по естественным наукам «Туймаада-2012» Игорь Валуев и Василий Баженов, победитель Всероссийской олимпиады школьников по физике Александр Рогозин, многократный призрер регионального и заключительного этапов Всероссийской олимпиады школьников по математике Павел Ахтямов, многократный победитель и призрер областной олимпиады школьников по химии и математике Алексей Корольев, многократный призрер региональных этапов Всероссийской олимпиады школьников по экологии и биологии Анастасия Кофанова.

Самому юному получателю премии — Михаилу Шаронову из Верхнего Уфалея — на днях исполнилось 14 лет. Тем не менее, в его копилке — победы в областных олимпиадах по физике, химии и биологии.

— Работа с одаренными детьми всегда поддерживалась областными властями, — отметил министр образования и науки Александр Кузнецов. — Ежегодно мы отмечаем премиями губернатора перспективных учащихся южноуральских школ. Этой традиции уже шесть лет: с 2006 года денежными наградами отмечены 300 ребят.

КОШЕЛЕК

Разбогатели на шесть процентов

За девять месяцев 2012 года по сравнению с тем же периодом прошлого года денежные доходы жителей Челябинской области выросли на 6,1 процента — до 568,3 миллиарда рублей.

По данным Минэкономки Челябинской области, денежные расходы южноуральцев возросли на 10,1 процента — до 545,7 миллиарда рублей. На покупку товаров и оплату услуг население использовало 76,6 процента денежных доходов, в том числе на покупку товаров — 62,5 процента, на оплату услуг — 13,2 процента, на товары и услуги с использованием банковских карт за рубежом направлено 0,9 процента доходов.

Прирост сбережений во вкладах и ценных бумагах составил 30,1 процента, вложения в покупку валюты выросли на 20,9 процента, в покупку недвижимости — на 19,0 процента. Оплата обязательных платежей возросла на 12,9 процента. Среднемесячные денежные доходы на душу населения выросли на шесть процентов — до 18 тысяч 144,2 рубля. При этом реальные денежные доходы населения выросли лишь на 1,1 процента. Среднедушевые ежемесячные потребительские расходы увеличились на 13,1 процента — до 13 тысяч 903,5 рубля. Среднемесячная начисленная заработная плата работников по полному кругу организаций в январе—августе 2012 года выросла на 13,6 процента — до 21 тысячи 667,3 рубля. Реальная величина заработной платы, скорректированная на инфляцию, увеличилась на 8,6 процента.

В сфере образования рост зарплат составил 21,9 процента, в сфере социальных услуг — 23,4 процента, в сфере коммунальных, социальных и персональных услуг — 20,3 процента, в здравоохранении — 10,6 процента.

ЭКСТРИМ

Завершили кругосветку

Парусная яхта Willow Winds завершила кругосветное плавание. Капитаном семнадцатиметровой лодки был Виктор Кутищев, работавший многие годы на ММК.

Его судно достигло острова Сан-Висенте, расположенного в 600 километрах от Западного побережья Африки. Именно отсюда Виктор и его напарник, эстонец Хельдур Суун, 14 ноября 2011 года вышли в направлении Бразилии. За 339 дней яхта, обогнув Южную Америку, посетив Австралию и юг Африки, преодолела 30,5 тысячи миль. Теперь интернациональный экипаж взял курс на Хорватию, где и собирается закончить плавание.

ИНИЦИАТИВА

«Урок труда» по-фински

В финских школах введут трудотерапию: провинившихся учеников теперь будут не только оставлять после уроков, но и наказывать методом привлечения к общественно-полезному труду.

О такой законодательной инициативе прессе рассказал министр образования. По его мнению, это не нарушит запрета на привлечение к физическому труду несовершеннолетних, поскольку наказания будут аналогичны заданным на уроках. О введении советского «урока труда» речи пока не идет.

ГОРОДСКИЕ ОАЗИСЫ | Сквер — ухоженный, а киоск — скверный

Пиво в «Школьном»



ЕВГЕНИЯ ГОРБАТОВА

Единственный сквер в 142-м микрорайоне между школой № 32, физкультурно-оздоровительным комплексом и детским садом № 30 носит символическое название «Школьный».

В последние годы благодаря инициативе местных жителей, содействию депутата городского Собрания Андрея Еремина и усилиям городских властей благоустроенный сквер стал любимым местом отдыха взрослых и детей. Однако есть у «Школьного» серьезная проблема — на его территории работает обычный с виду киоск...

Пьянки возле дetsада

Работает злополучный киоск в десяти метрах от ограды ФОКа и забора дetsада. Жители микрорайона и родители дetsадовцев не раз жаловались депутату, что там торгуют пивом, сигаретами и даже крепкими спиртными напитками. По мнению Андрея Еремина, размещается он с нарушением всех норм для торговых точек, в ассортименте которых есть алкоголь и табачные изделия. Еще в марте нынешнего года депутат обратился по этому вопросу к мэру города. Из ответа городской администрации следует: «В киоске по указанному адресу: Тевосяна, 13/2 деятельность осуществляет индивидуальный предприниматель В. Ю. Петров (по доверенности С. Ф. Наумовой). При беседе подтвердился

факт реализации пива. Предприниматель пояснил, что в ассортименте киоска не будет табачных изделий и пива с 21 апреля 2012 года. Однако спиртным и сигаретами там торгуют по сей день.

— Сейчас подключилась прокуратура, — рассказывает заведующая детским садом № 30 Людмила Сивакова, — делали контрольные закупки, но пока ничего не меняется. К такому соседству мы относимся крайне отрицательно. Забор у нас небольшой, компании покупают пиво, перелезают на нашу территорию, пьют, дети в окно видят такой вот негативный пример. Уже не говорю про мусор, который оставляют и возле ларька, и на нашем участке. Считаю, при отсутствии очагов культуры в нашей округе именно сквер должен стать местом встреч, общения детей и взрослых. Тем более сделано здесь многое.

Год за годом

Помните известный анекдот? Англичанина спросили, как добиться красивых и ровных газонов. «Стричь и поливать», — ответил тот. «И все, так просто?» — «Да, стричь и поливать, стричь и поливать, и так триста лет». Чтобы преобразился сквер «Школьный», времени понадобилось меньше, но процесс еще не завершен. — Уже три года за него бьется, — делится помощник депутата Андрея Еремина Евгений Быков, извлекая на свет стопку депутатских запросов. — Было много обращений к депутату, и

Андрей Анатольевич не раз обращался в администрацию города. Дело сдвинулось с мертвой точки: в прошлом и позапрошлом годах здесь отремонтировали старые скамейки и установили новые. Появилось 14 новых урн, организовали освещение, заменили 20 плафонов. Высадили деревья, летом скашивали траву. В нынешнем году — новые заботы: выправить покосившиеся светильники, забетонировать детскую площадку, разбить клумбы и газоны, осенью — высадить кустарники. Есть и стратегическая задача. Задумка депутата — организовать в сквере комплексную спортивную площадку вместо заброшенного теннисного корта. Требуется убрать и заросли по периметру забора и установить оборудование: баскетбольные кольца, столбы для волейбольной сетки и ворота для игры в мини-футбол. Сметой затрат на текущее содержание скверов и городской целевой программой по строительству, реконструкции и капитальному ремонту на 2012 год оборудование спортивной площадки инвентарем не предусмотрено. Возможно, площадка появится в следующем году — власти пообещали при формировании бюджета предложение депутата рассмотреть.

На трезвую голову ломать скамейки и раскурочивать урны никто не станет

Результат налицо — Первый год здесь такая красота, — говорит пенсионерка Надежда Ткачева. Вместе со своей приятельницей Зоей Верстовой она остановилась возле

клумбы — собрать семена петунии, чтобы потом высадить у себя в саду. — Этот сквер единственный в округе, радость для взрослых и детей. Видите, как они играют. Тут все удобно: кругом скамейки, чистота, зелень — душа радуется.

В «Школьном» два детских игровых комплекса: старого образца и яркий современный. Нетрудно догадаться, какой облюбовала детвора. Своих трехклассек сюда привела учительница школы № 32 Светлана Чудиновских:

— На школьном дворе тоже есть детская площадка, но здесь ребятами больше нравится. Места много, горки и качели-карусели красивые и безопасные. Когда в школе работал городской летний лагерь, тоже здесь всегда гуляли.

Результат был бы еще лучше, если бы жители по-хозяйски относились к скверу. Накануне учебного года дорожное специализированное учреждение отремонтировало 13 скамеек. А в начале сентября на плановом осмотре обнаружилось, что шесть из них уже сломано. А в октябре тут недосчитались нескольких урн. Выходит, два шага вперед — шаг назад. Возможно, это проблема напрямую связана с киоском. Ведь на трезвую голову ломать скамейки и раскурочивать урны никто не станет. А значит, «скверный» киоск по-прежнему остается головной болью для жителей и депутатов, который намерен добиться наведения порядка



ЗАНЯТОСТЬ | В городе нехватка поваров и продавцов

Трудовые резервы

В России зафиксирован рекордно низкий уровень безработицы. Он составляет 1,3 процента — это чуть больше одного миллиона человек. Такие данные озвучил глава Роструда Юрий Герций, выступая в Москве на всероссийском форуме, посвященном проблемам занятости.

По его словам, при этом общая безработица в стране составляет четыре миллиона человек, и люди не спешат обращаться в службу занятости за государственными услугами и социальными гарантиями.

В Челябинской области уровень официально регистрируемой безработицы также равен 1,3 процента — это более 25 тысяч человек в количественном выражении. При этом Южный Урал испытывает

острую нехватку рабочих рук — об этом говорил Владислав Смирнов, начальник главного управления по труду и занятости населения Челябинской области в недавнем интервью радиостанции «Эхо Москвы» — Челябинск.

В Магнитогорске уровень официально регистрируемой безработицы является стабильно одним из самых низких по области — по состоянию на 22 октября он составил 0,69 процента. Безработными признаны 1220 магнитогорцев. На уровне города сохраняются общероссийские тенденции: в рейтинге востребованных специальностей из десяти профессий девять — это рабочие. Такие как монтажники, электрогазосварщик, маляр, бетонщик, арматурщик, повар, продавец, водитель трамвая, кондуктор. Исходя из востребованности профессий

на рынке труда, в службе занятости Магнитогорска формируется состав групп для бесплатного обучения безработных граждан. До конца октября ведется набор на специальности: электрогазосварщик и оператор АЭС. Пока есть свободные места и в группе по обучению монтажников стальных и железобетонных конструкций. По статистике, по окончании обучения более 2/3 граждан, получивших данную профессию, в течение месяца трудоустраиваются по новой специальности.

Стоит отметить, что перечень услуг, оказываемых службой занятости, обширен. Специалисты в доступной форме проконсультируют каждого и предложат весь спектр государственных услуг гражданам трудоспособного возраста, если они не имеют официального трудоустройства и не являются индивидуальными предпринимателями. Если вы хотите узнать более подробную информацию, приходите в центр занятости населения Магнитогорска по адресу: ул. Советская, 178/1 и посетите официальный сайт www.magezn.ru.

Только 7 дней — с 24 по 30 октября!

ШОК-ЦЕНА!

Ворошилова, 16
Газеты Правды, 32
Грязнова, 7
Карла Маркса, 187
Газеты Правды, 63
Труда, 35а
Труда, 9

Гранат, 1 кг 79 ⁹⁰ 59⁹⁰	Мясо цыпленка-бройлера, замороженное, 1 кг 84 ⁹⁰ 84⁹⁰	Карбонад варено-копченый, 1 кг 259 ⁹⁰ 199⁹⁰	Горбуша свежемороженая, 1 кг 89 ⁹⁰ 79⁹⁰
Яйцо С1, 1 шт* 2 ⁹⁹ 2⁹⁹	Мука пшеничная «Правильное решение», ГОСТ, 2 кг 36 ⁹⁰ 34⁹⁰	Торт вафельный «Ореховый» / «Шоколадный», 230 г 32 ⁹⁰ 29⁹⁰	Дождевик детский/взрослый, в ассортименте, 1 шт 159 ⁰⁰ 99⁰⁰
			Зонт, 1 шт 159 ⁰⁰ 99⁰⁰

МОИЕТКА
ДЕЛАЕМ КАЧЕСТВО ДОСТУПНЫМ

Предложение действует до 30 октября, пока товар есть в наличии. Количество товара ограничено. В период акции оплата по банковской карте не действует. Изображения товаров могут незначительно отличаться от представленных в магазине «Моетка». Цены указаны в рублях с учетом НДС. Все товары подлежат обязательной сертификации.

ФЕСТИВАЛЬ

Третий полет по Вселенной

ЭЛЛА ГОГЕЛИМАНИ

В Магнитогорске открылся III международный фестиваль-конкурс детского творчества «Космическая симфония», в орбиту которого вовлечены дети многих регионов России и зарубежья.

Человек, техника, Вселенная, пришельцы, иллюстрации к научно-фантастическим произведениям, искусство, озаренное космосом, — все это легло основу работ конкурсантов. А в качестве специальной темы было предложено разработать эмблему конкурса.

Зал картинной галереи увешан детскими работами снизу доверху. Их так много, что сначала непросто остановиться на одной картине, что-то выделить. Сначала обращают внимание на работы, сделанные ребятами помладше. Потом картины становятся «взрослее», и вот на суд жюри выставлены почти взрослые, философские полотна пятнадцатилетних художников. Например, удивительная картина казахского мальчика Райымбека Сакенова «Мой внутренний космос», «Космический гость» уфимца Алексея Снегирева, «В небо» Алины Галаевой из Агаповки. На стенах висят примерно 400 работ, из них выберут 20 лучших, непохожих на остальные. Их авторы получат призы и подарки...

— Детям этот конкурс интересен, — говорит начальник городского управления культуры Александр Логинов. — У них появляется возможность узнать что-то друг о друге, показать свое творчество, встретиться со взрослыми художниками, музыкантами, писателями.

В череде событий, которыми так насыщены «космические дни», встреча с членом Союза писателей России Борисом Керданом, директором литовского дома-музея имени Чюрлениса Стасисом Урбанасом, пианисткой Еленой Стародубцевой, художником Магнитогорска. И это не считая просмотров, прослушиваний, мастер-классов и бесконечных споров об искусстве и космосе. Финальные аккорды «Космической симфонии» прозвучат 26 октября. Тогда и станут известны победители во всех номинациях.

